



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

大众日报网: dazrb.dzwww.com

2014年3月31日  
星期一  
农历甲午年三月初一  
第25888期  
今日16版  
热线电话: 0531-86583477

政治局常委到第二批群众路线教育实践活动联系点调研指导

## 领导要与百姓坐在一条凳子上

把群众反映强烈且集中的意见收集上来,拜人民为师,向群众请教

新华社北京3月30日电 按照中央开展党的群众路线教育实践活动安排,中共中央政治局常委近日分别到各自的第二批教育实践活动联系点调查研究、了解情况,指导教育实践活动扎实开展。

根据中央统一安排,中共中央政治局常委在第二批教育实践活动中分别联系一个县。3月17日至18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到河南省兰考县调研指导教育实践活动。此后,中共中央政治局常委其他同志分别前往各自联系点,李克强到内蒙古自治区翁牛特旗,张德江到福建省上杭县,俞正声到云南省武定县,刘云山到陕西省礼泉县,王岐山到山东省蒙阴县,张高丽到吉林省农安县。常委们实地考察执法部门、窗口单位,深入村庄、社区、企业,走访农户、学校和卫生院,面对面听取基层干部群众意见建议。常委们还分别听取了联系点所在省

### 常委分别联系一个县

习近平到河南省兰考县调研指导教育实践活动,李克强到内蒙古自治区翁牛特旗,张德江到福建省上杭县,俞正声到云南省武定县,刘云山到陕西省礼泉县,王岐山到山东省蒙阴县,张高丽到吉林省农安县

### 郡县治则天下安

“郡县治,则天下安。”县一级搞好了,社会稳定,经济发展,人民群众就能安居乐业;县级及县以下党政组织和干部是党联系人民群众的桥梁和纽带,是人民群众衡量党风政风的标尺

(区)、市教育实践活动开展情况和下一步安排的汇报,并出席联系点县(旗)党委常委扩大会议,对进一步开展好教育实践活动提出要求。常委们强调,要认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话特别是到兰考调研时的重要讲话精神,坚持为民务实清廉的主题,贯彻落实“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,聚焦“四风”问题,对照“三严三实”、发扬认真精

神,确保第二批教育实践活动高起点开局、高质量开展、高标准推进,使党员干部在思想上得到提高、在工作作风上明显转变。常委们指出,要准确把握教育实践活动总要求,为各项工作确立一个较高标准。在整个教育实践活动中,第二批有其特殊的重要性。巩固党的执政地位和执政基础,市县乡村是重要的基础;推进国家

治理体系和治理能力现代化,也离不开基层治理能力、治理水平的提高。城乡基层党员干部数量大,与群众联系更直接,群众评价党风政风,既看中央也看地方,更看身边的党员干部。建立联系点是中央指导教育实践活动的重要举措,联系点担负着表率的重任,希望联系点认清肩负的责任,精心组织,有更高的目标追求,有更有力的工作措施,有更多的实际成果,努力在教育实践活动中走在前列。

常委们强调,要准确把握教育实践活动实践载体,把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿始终。要把学习教育摆在突出位置,着力解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题,解决好“为了谁、依靠谁、我是谁”的问题,打牢作风的思想基础;要把学习贯穿活动始终,听取意见要学习,查摆问题也要学习,整改落实还要学习; (下转第二版)



□新华社发

## 青岛世园会明起试运营

世园会4月1日至14日将组织试运营,检验承载不同数量游客的服务保障能力。2014青岛世界园艺博览会将于4月25日正式开幕。图为3月29日游客在世园会景区参观游览。

## 朱彦夫先进事迹报告会 在济南军区举行

赵宗岐杜恒岩出席

□记者 赵琳 报道

本报济南3月30日讯 由济南军区政治部和山东省委宣传部组织的朱彦夫同志先进事迹报告会今天上午举行。济南军区司令员赵宗岐、政委杜恒岩等军区领导,省委常委、宣传部长孙守刚会见报告团成员并出席报告会。

济南军区政治部副主任吕民松在主持报告会时指出,朱彦夫同志的先进事迹充分体现了一名共产党员的坚定信念和崇高追求,一名基层党支部书记践行宗旨一心为民的高尚品格,一名革命军人生命不息、冲锋不止的战斗精神,是一部活生生的践行党的群众路线的好教材,对扎实开展教育实践活动、大力培育当代革命军人核心价值观,具有十分重要的现实意义。要学习朱彦夫忠诚于党、献身使命的坚定信念,心系群众、服务人民的崇高追求,一不怕苦、二不怕死的战斗精神,务实清廉、无私奉献的高尚品格,把学习热情转化为强军兴军动力,坚定强军信念,献身强军实践。

济南军区机关和驻济部队官兵代表1300余人参加报告会,军区团以上单位领导、机关干部和基层官兵在分会场同步收听收看。

## 685户企业新纳入 省级国资经营预算

预计上缴资本收益2.61亿

□记者 姜宏建 通讯员 许伟 王海红 报道

本报济南讯 我省国有资本经营预算改革又迈出一大步。经过调查核实和类型甄别,近日,我省685户独立核算企业新纳入省级国有资本经营预算实施范围,预计将上缴国有资本收益2.61亿元。

据省财政厅相关负责人介绍,新纳入实施范围的41个省级预算单位所属一级企业438户,共有独立核算企业685户。这些独立核算企业中,国有企业300户,企业化管理事业单位35户,事业单位出资设立的企业346户,社会团体等其他类型企业4户。至此,省级已有461户一级企业所属2162户独立核算企业纳入了国有资本经营预算实施范围,覆盖面超过93%。

截至2012年末,上述企业资产总额达813.2亿元,负债总额484.3亿元,实收资本130.3亿元,其中中国有资本99.5亿元。2013年预计实现利润总额19.6亿元。去年底,我省确定从2014年起省级国有资本经营预算扩围提标,将除文化企业以外的所有省属企业、企业化管理事业单位、省属事业单位出资兴办的国有企业,全部纳入省级国有资本经营预算实施范围。同时,实行分类收取的办法,适当提高了省属企业国有资本收益收取比例,黄金、煤炭等资源型企业按照企业税后利润的15%计算缴纳,钢铁、机械等一般竞争性企业按10%计算缴纳,储备粮存储等政策性企业免缴国有资本收益。



### 马航航班失联事件追踪

## 黑匣子定位仪今赴疑似海域

可潜至4500米海底搜索, MH370黑匣子4月8日停发信号



□新华社发

3月30日,在澳大利亚珀斯附近海军基地,工人将水下测绘机器人固定,这个设备将被装在澳海军“海洋之盾”号救援船上。载有美国提供的黑匣子定位打捞设备的“海洋之盾”号救援船31日将开赴疑似海域搜寻马航失联客机。

## 国家农业公园得失一年间

嫁接资本促成产业链拓展融合,但品牌和人才问题仍待破局



去年4月,我国首个国家农业公园在兰陵开园。作为农家乐、乡村游等农村传统业态的“升级版”,国家农业公园将观光农业、农产品消费与新农村建设融为一体,从诞生之日起就受到持续关注。一年过去了,这一新模式运转如何?

□ 本报记者 王洪涛 刘英 高晓雷

微风拂过,万亩油菜花泛起阵阵涟漪。老乡们说,再过几天,油菜就要开花了,那些蝶儿、蜂儿会迷失在这儿。这是位于兰陵县代村的国家农业公园,一个被中国农业部认定为“美丽乡村”的地方。

3月20日,在公园一角的东和采摘园,游客熙熙攘攘。园主傅政祥正在忙

活。今年60多岁的老傅,辗转多地搞蔬菜种植,但一直没搞出动静来。得知代村流转了大面积土地,便带着筹集来的100多万元资金,一头扎来了。“确实不错,公园形成了规模,光靠来往游客,农产品销路就不愁,现在11个大棚,雇了六七个人都忙不开。”老傅很庆幸当初作了正确决策。

庆幸的不只是老傅。在强调一二三产融合发展的国家农业公园,他们不仅是获益颇丰的业主,也是嵌入整个产业链上的重要一环。从创建之初,国家农业公园就提出了“农旅整合,全域发展”。这里不仅有让人们大饱口福的“果蔬观光采摘园”,还有令人心旷神怡的“花卉苗木盆景观赏园”,让人感受生态美食文化的“新天地生态酒店”等。游客在傅政祥这里采摘完毕,转身就可去欣赏新奇的蔬菜水果,也可去不远处的饭店品尝农家宴。

“今年农业公园计划接待30万人次,按每人门票50元计算的话,就有1500万元的收益。再加上餐饮、购物、住宿,总收入不会少。”代村社区党支部书记王传喜一脸欢喜。

何做到的?

集体统一流转土地,分片设置功能区,按产业链条招商,这是其吸引工商资本进入的“三步曲”。在公园里的金禾采摘园,“80后”园主王德建告诉记者,采摘园80亩土地是由代村统一流转过来的,他不用一户户和农民打交道。对于这样的土地,他感到省时省心。

村里成立了山东新天地现代农业开发有限公司,从2005年起,就把全村2600亩耕地都流转到了村集体所有;到2008年,又从相邻5个村流转过来7000多亩地,如今已经达到了一万多亩的规模。农业部专家认为,代村独特的土地流转方式,是全国首个农业公园落户的重要条件。

公园持续发展的另一个因素,则是独特的“分片设功能区,产业链条招商”模式。“俺们的现代农业示范园,是请中国农科院规划设计设计的。”王传喜说,村里统一规划了“五区一网”,即“种植区、养殖区、加工区、商贸区、生态休闲区和绿化网”,每块土地都有准确定位。开发公司投入大把资金进行土地整合、道路建设,田间道路都是能错开车的标准水泥路。(下转第二版)



## 莫让“玉石”成“水泥”

□ 孙秀岭

淄博的龙泉镇龙口村,有一条青石板铺就的玉石街,已有一百多年历史了。

“这条路保留至今,十分不易。”镇上同志介绍,“石头路好看,却玩不滑,雨雪天路滑不好走,汽车更难走,于是有人提出拆掉,新建水泥路。可村里人说,这青石路是老辈儿传下来的,记载着这里曾经的繁华,记录着亲情和故事,不能在这代人手里断了。”

留住青石路,就是留住一段历史。这些年,笔者走访过一些传统村落,不少历史记忆清晰、人文特色突出的石头路,在“改旧城”“建新村”进程中衰败着、消失着。同样,旧时的玉石街,是一条绵延几十里的繁华要道,往南一直延伸到渭头河,往北一直通到西关。如今,除了龙口村这段,其余部分的青石路或被毁坏殆尽,或被柏油路所替代,早已不见了当年踪影。

宽敞的水泥路,改变着石头路的历史,也改变了石头路的性格。现代社会,人们向往方便干净的生活,但这并不意味着野蛮拆除、割断文脉。千百年来传承下来的青石路,见证了时代风云,保留了历史现场,不应简单地被打断,但也不能成为新生活的累赘。比如,有的地方依傍青石路,打造富有区域特色的景观。同时,开建新路,增设护栏,实现了留住文脉与方便出行的双赢。

走在古老的街道上,那被几代人穿磨磨的青石,已变得异常光滑,透着玉石的温润,仿佛演奏着一首穿越时空的幽幽古韵。今天,人们常说“乡愁”,那一块块青石板、一段段石头路,承载着人们对乡土气韵的依恋,就是最记得住的浓浓乡愁。我们要做的,是在历史与现实中找到契合点,而不是简单粗暴地拆掉石头路、新建水泥路,不能让“旧玉石”变成“新水泥”。

### 今日导读



### 住房信息联网难推进 利益阻碍是主因

一位官员表示,地方出于种种原因不配合,导致了全国住房信息联网系统一再“难产”……

▶ 3 今日关注

### 驾考全部考试 下半年起可自主预约

符合约考条件但两个月内未安排的申请人,允许异地参加道路驾驶技能考试……

▶ 2 要闻

### 济南南部山区 农家乐大改造

垃圾集中处理,打造“泉源人家”,代表乡村旅游发展方向……

▶ 9 大众旅游

### 我省1-2月信贷优先 投向重点区域和领域



□ 责任编辑 廉卫东 娄和军